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Witaj! Dzień dobry! To – my... 

Poznajesz nas, nasza szkoło? 

Wracamy do ciebie z wakacji 

ze słońca piłką wesołą. 

 

Jeszcze jesteśmy w lesie 

i leżymy na plaży... 

Pozwól przed pierwszą lekcją – 

powspominać, pomarzyć! 

 

A za chwilę nad książką 

pochylimy znów głowy... 

Bo już słońce przez okno 

świeci blaskiem wrześniowym. 

    

   Ryszard Przymus 

 

 

 

 Nadeszła chwila, by znów wrócić do szkoły. No-

wi koledzy, nauczyciele, lekcje i wyzwania. Upragniony 

wrzesień… 

 Gazetka „Gim- Press” życzy wszystkim uczniom 
naszej szkoły samych najlepszych ocen, upragnionych 

miejsc na konkursach oraz wysokich wyników na teście 

szóstoklasistów i egzaminach gimnazjalnych, a naszym 

nauczycielom nowych satysfakcji i spełnienia zawodowe-

go. 

 

Aneta Jerzak - redaktor naczelna 
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Wywiad z panią Justyną Lenard  

 

Witamy Panią serdecznie! Aleksandra Laskoś i Paulina Siewiera, 
jesteśmy redaktorkami Niezależnej Gazety Gimnazjalisty Gim-
Press. Czy mogłybyśmy przeprowadzić z Panią wywiad? 

 

 
P.S.: Kto może zostać wolontariuszem?  

 

J.L.: Wolontariuszem może zostać każdy, ale nie w każdym 
miejscu. Są placówki, w których praca wymaga spełnienia okre-
ślonych warunków przez kandydata na wolontariusza, chodzi tu 
może o wykształcenie, predyspozycje, stan zdrowia. 

 

A.L.: Co zrobić, aby nim zostać?  

 

J.L.: Należy zgłosić się do Lokalnego Centrum Wolontariatu 
w Gorlicach, bądź w waszym przypadku, to jest osób uczących 
się, zgłosić się do Koordynatora Szkolnego Klubu wolontariatu. 
Dalej zostaniecie odpowiednio nakierowani. 

 

P.S.: Jak rozpoczęła się pani przygoda z wolontariatem?  

 

J.L.: Osobiście z wolontariatem spotkałam się podczas studiów 
i już wtedy "połknęłam haczyk". Następnie uczestniczyłam 
w wielu szkoleniach tematycznych, kursach i jeszcze bardziej 
zostałam tym tematem  zaciekawiona. I tak już zostało.  

 

A.L.: Co robi pani w wolnym czasie?  

 

J.L.: Jeśli już taki posiadam, to lubię poczytać dobrą książkę 

i podróżować. 

 

P.S.: Czym się pani interesuje?  

 

J.L.: Generalnie interesuje mnie wiele rzeczy, ale przede wszyst-
kim socjologia i historia - szczególnie okres międzywojenny. 

 

A.L.: Jakie są pani najmilsze wspomnienia związane 

z wolontariatem?  

 

J.L.: Miłych wspomnień jest bardzo dużo, chociażby wspólne 
wyjazdy z wolontariuszami ( np.: do Wapiennego).  

 

 

 

P.S.: Jakie cechy powinien mieć wzorowy wolontariusz?  

 

J.L.: Bycie wolontariuszem to nie tylko przyjemność, ale również 
obowiązki, dlatego wzorowy wolontariusz powinien być sumienny, 
punktualny, odpowiedzialny. Przydatną cechą wolontariusza jest 
również umiejętność komunikacji i otwartość na ludzi.  

 

A.L.: Ilu wolontariuszy liczy Lokalne Centrum Wolontariatu 

w Gorlicach?  

 

J.L.: Lokalne Centrum Wolontariatu skupia wokół siebie 14 Szkol-
nych Klubów Wolontariatu w szkołach gimnazjalnych, które 
w sumie liczą 420 wolontariuszy. Ponadto kieruje 4 Szkolnymi 
Klubami Wolontariatu w szkołach ponadgimnazjalnych. LCW 
zrzesza także osoby dorosłe, których w chwili obecnej jest 20. 

 

P.S.: Jakie akcje są prowadzone przez wolontariuszy? 

 

J.L.: Wolontariusze zajmują się wolontariatem akcyjnym, szpital-
nym, udzielają korepetycji, odwiedzają potrzebujących w domach.  

 

A.L; P.S: Dziękujemy serdecznie za udzielenie nam wywia-

du. 

 

Aleksandra Laskoś 
Paulina Siewiera 
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Uroczyste rozpoczęcie  

roku szkolnego 2013/2014 

 Dnia 2 września 2013 roku odbyło się rozpoczęcie 
roku szkolnego 2013/14. 

 Rano wszyscy uczniowie szkoły podstawowej i gim-
nazjum wraz z nauczycielami udali się na mszę świętą, inaugu-
rującą nowy rok szkolny. 

Po modlitwie wszyscy wyruszyli w stronę szkoły na uroczystą 
akademię przygotowaną przez klasę trzecią gimnazjum wraz 
z opiekunem panem Marcinem Juszczęciem. Po krótkim 
przedstawieniu obrazującym scenkę z życia szkolnego, pani 
dyrektor oficjalnie rozpoczęła nowy rok szkolny.  

Następnie każda klasa udała się wraz z wychowawcami do sal, 
gdzie wszyscy promienieli uśmiechem i radością, widząc siebie 
nawzajem.  

Gdy już wszyscy przywitali się ze sobą nastała chwila, w której 
nauczyciel zabrał głos . Mówił o tym, że beztroski czas waka-
cji minął szybko i pora powitać nowy rok szkolny. Życzył 
również dobrych ocen i jak najmniej porażek. Z kolei ucznio-
wie otrzymali plany lekcyjne  na najbliższe dziesięć miesięcy 
nauki. 

 Miejmy nadzieję, że tan rok szkolny będzie jeszcze 
lepszy niż poprzedni i przyniesie dużo sukcesów uczniom jak 
i nauczycielom.  

      
  Aleksandra Tajak 

 

 

 Dnia 18 września 2013r. uczniowie kl. V i VI SP wzięli 
udział w wycieczce na Magurę Małastowską. Organizatorem 
wycieczki była pani Małgorzata Stępień, a opiekunem Aneta 
Motyka. Wyruszyliśmy rano, chociaż pogoda nam nie sprzyjała. 
Po 30 min jazdy autobusem szkolnym dotarliśmy na miejsce. 
Tam przywitał nas leśniczy Karol Bajorek.  Po tym jak opowie-
dział kilka słów o tutejszym terenie , ruszyliśmy w drogę. Szli-
śmy szlakiem przyrodniczo-historycznym, na którym było dużo 
grzybów. Rosły kozaki  i muchomory. Przewodnik  opowiadał 
o odmianach tutejszych drzew i roślin. Najczęściej  występujący-
mi tam drzewami są  sosna i jodła. Dzięki przewodnikowi wie-
my, jak się zachować lesie i jaki żyją tam zwierzęta. Następnie 
udaliśmy się na cmentarz wojskowy z czasów I wojny światowej. 
Zostali tam pochowani  żołnierze trzech armii rosyjskiej, au-
striackiej i niemieckiej. Pochowany został tam również  Żyd. 
Dowiedzieliśmy się, że Żydzi na grobach swoich zmarłych na 
znak pamięci o nich, zostawiają kamyczek. Następnie poszliśmy 
na ognisko. Zmęczeni piekliśmy kiełbaski. Był to dobry czas 
wypoczynku i relaksu.  

 Ta wycieczka bardzo się nam podobała. Mamy nadzie-
je, że pojedziemy tam jeszcze nie raz. 

                                                                           

Dominika Kuk, kl. V  

Wycieczka na Magurę  Małastowską 
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 Święto obchodzone 30 września. Dzień ten nie jest 
świętowany tylko w Polsce, ale także w innych krajach.  

7 lutego – Malta 

23 lutego – Białoruś, Rosja, Ukraina 

5 kwietnia – Wielka Brytania, Irlandia 

5 maja – Japonia, Tango-no Sekku, czyli Dzień Chłopca. 

15 lipca – Brazylia 

7 października – Norwegia 

19 listopada – Indie, Meksyk 

25 listopada – Kanada 
 

 Krajem, w którym święto to ma najdłuższą tradycję 
jest Japonia. Prawdopodobnie już w VI wieku n.e. zapoczątko-
wane zostały obchody Tango no Sekku, czyli Dnia Chłopca, 
trwały one w Japonii do 5 maja 1948 roku. Potem zostały 
przekształcone w ogólne święto dzieci. Według tradycji japoń-
skiej nad domami powinny się znaleźć kolorowe karpie wyko-
nane z papieru. Ryba ta stała się symbolem Dnia Chłopców, 
ponieważ Japończycy uznają ją za pełną energii i ogromnej 
siły. Możliwe, że za kilka lat będziemy ten dzień świętować 
razem.  

 Uroczystość tę najchętniej obchodzą nastolatki. We 
wszystkich szkołach dziewczyny kupują prezenty kolegom 
z klasy. Upominek nie jest duży, ale pomysłowy. Tego dnia 
chłopcy otrzymują także życzenia. Życzymy im radości, speł-
nienia marzeń i dużo uśmiechów na twarzy. W naszej szkole 
nie zapomniano o tym święcie. Dziewczyny z klasy trzeciej 
gimnazjum wpadły na pomysł zrobienia składanki swoich 
zdjęć, obdarowały też chłopców słodyczami. Inne klasy rów-
nież ofiarowały kolegom ciekawe prezenty, które przypadły im 
do gustu. Wszyscy byli zadowoleni i z uśmiechem pokazywali 
innym podarunki. 

 
Kinga Rąpała 

  

 Dnia 25.09.2013r. kla-
sy IV, V, VI szkoły podstawo-
wej i III gimnazjum wraz z na-
uczycielami: panią K. Holik, 
panią M. Augustyn, panią M. 
Stępień, panią J. Cieślą i panem 
R. Jamro o godzinie 7:45 wyru-

szyły pod grobowiec rodziny Skrzyńskich. Rajd ten miał uczcić 
82. rocznicę śmierci hrabiego Aleksandra Skrzyńskiego. Wy-
cieczka miała charakter historyczny, ale nie tylko. Podziwiali-
śmy krajobraz, przepiękne Zagórzańskie widoki, zwiastuny 
nadchodzącej jesieni. Pogoda była jak wymarzona! Dużo słoń-
ca, ciepła i przyjemnego wietrzyku, a pomyśleć, że dzień wcze-
śniej był ogromny, ulewny deszcz... Przeskakiwanie i omijanie 
kałuż można zaliczyć do "sportów ekstremalnych" minionego 
dnia. Gdy doszliśmy do grobowca, samorząd uczniowski złożył 
wieniec, a reszta uczniów zapaliła znicze. Wszyscy z zaciekawie-
niem słuchali opowiadań pani Małgorzaty Stępień o historii 
całej rodziny Skrzyńskich. Niestety nic nie trwa wiecznie i pre-
lekcja musiała dobiec końca. Bez bitwy na kasztany się nie oby-
ło – gimnazjum kontra szkoła podstawowa. Zdecydowanie 
młodsi wykazali się większym sprytem i gimnazjaliści musieli 
kapitultować. Po zakończeniu jesiennej walki udaliśmy się na 
cmentarz wojskowy nr 125. Po drodze usłanej "dywanem" brą-
zowych, czerwonych i żółtych liści weszliśmy na teren poświę-
cony. Po obejrzeniu nagrobków i ogromnego obeliska ruszyli-
śmy w drogę powrotną. Uśmiechnięci, zadowoleni, bo mądrzej-
si o nowe wiadomości wyruszyliśmy do szkoły. Idąc, zauważyli-
śmy kolorowe liście, grzyby pod drzewami, wyraźniejsze paję-
czyny zwiastujące „babie lato”. Po drodze oglądaliśmy mijane 
lasy. Pastwiska i łąki wyglądały na smutne, były puste, bez kwia-
tów. Dziewczyny zebrały bukiet liści, a chłopcy dyskutowali o 
minionym dniu. Wszyscy zafascynowani wycieczką wróciliśmy 
do szkoły. Mam nadzieję, że poznane informacje pozostaną w 
naszej pamięci na bardzo długo. 

 

Aneta Jerzak 

„Czcić pamięć …” 

Dzień chłopaka 
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 Dnia 8 października br. wybraliśmy się do Gorlic-
kiego Centrum Kultury na przedstawienie teatralne pt. 
„Władcy wiedzy” wystawione przez  Narodowy Teatr Edu-
kacji z Wrocławia. 

Bohaterowie występujący w sztuce to: 
-Mateusz jako główny bohater, 
-Olga to siostra Mateusza 
-wirus komputerowy 
-kolega Mateusza 
-postacie drugoplanowe ( Odyseusz, Gollum). 
 
 Po kilku godzinach lekcji ustawiliśmy się przed 
szkołą, czekając na autobus szkolny, który miał nas zawieźć 
do GCK. Gdy przybyliśmy do teatru , weszliśmy do budynku 
i zajęliśmy swoje miejsca. Niebawem rozpoczął się spektakl. 
Na scenę weszło dwoje aktorów, grających brata i siostrę. 
Chłopiec został wciągnięty do wirtualnego świata, do niezwy-
kłej gry wraz ze swoją siostrą. Była to wina wirusa kompute-
rowego, który stale stwarzał problemy. Przyczynił się do tego 
również złośliwy kolega chłopca, chcąc mu zrobić na złość. 
W grze komputerowej rodzeństwo musiało przejść kilka po-
ziomów, żeby się uwolnić. Wirus utrudniał im to zadanie 
wraz ze złośliwym kolegą chłopca. Mateusz oraz Olga z tru-
dem przechodzili kolejne poziomy. Pod koniec gry kolega 
chłopca przeprosił rodzeństwo za swoje złe zachowanie, a 
oni mu przebaczyli. We trójkę pokonali wirusa i powrócili do 
realnego świata. Gdy znaleźli się w domu, byli bardzo szczę-
śliwi. Tak zakończyło się przedstawienie teatralne. 
            Podobała mi się gra aktorska, wiarygodnie przedsta-
wione postacie i naturalnie brzmiące kwestie poszczególnych 
bohaterów. 

Na scenie pojawiło się mnóstwo rekwizytów, ubogacając 
jeszcze bardziej wystawioną sztukę. Najciekawszymi i pobu-
dzającymi wyobraźnię były: czapka doktora Paj-Chi-Wo, 
miecz świetlny, naszyjnik Odyseusza, komputer i klucz Gol-
luma. 

Na uwagę zasługują też pojawiające się w trakcie spektaklu 
efekty świetlne, takie jak: gra światłem, zadymianie oraz do-
datkowe udźwiękowienie w postaci podkładów muzycznych. 

           Po opuszczeniu budynku udaliśmy się do gorlickiego 
parku na spacer, w trakcie, którego dowiedzieliśmy się wiele 
interesujących informacji. Później przyjechał  po nas autobus 
i wróciliśmy do szkoły. 

          Bardzo podobało mi się przedstawienie teatralne. Cie-
kawa fabuła i interesująca gra aktorska szybko „wciągały” 
widza w opowiadaną historię. Z kolei scenografia oraz stoso-
wane efekty specjalne stworzyły niepowtarzalną atmosferę, 
skupiając jeszcze bardziej uwagę oglądających. 

To było wspaniałe przedstawienie i na pewno będę je długo 
pamiętał. 

 

 Przemysław Szpyrka, kl. V 

 

„WŁADCY WIEDZY” - spektakl                                                     
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 Dnia 15.10.2013 na lekcji języka polskiego klasa I 
gimnazjum zorganizowała spotkanie przy ''Okrągłym Sto-
le ''. 

Wiele osób przyniosło swoje rekwizyty, każdy wymyślił 
sobie imię dla siebie i przygotował tematy do przedysku-
towania przy obradach. Króla Artura zagrał Krzysztof 
Jerzak, natomiast Merlinem był Rafał Siarkowicz. Pozo-
stali wcielili się w rycerzy, którzy przybyli z wielu stron 
świata. Dyskusje dotyczyły różnych tematów np.: przygód, 
wojen w królestwach i podróży. W klasie zapanował kli-
mat średniowieczny. Każdy uczestnik był zadowolony. 
Rozgrywała się fantastyczna zabawa. Lekcja przebiegła 
w miłej atmosferze. Po zakończeniu "przedstawienia" 
każdy wyszedł z klasy z dużym uśmiechem na twarzy, 
a nasza nauczycielka p. Krystyna Holik nagrodziła nas 
ocenami i plusikami za aktywność. Mamy nadzieję, że 
będziemy tworzyć więcej podobnych zajęć. 

 
 

Alicja Wachowicz 
Aleksandra Tajak 

 

Dzień Nauczyciela 

 Dzień wolny od 
zajęć dydaktycznych. Ob-
chodzony 14 października. 
Dzień Edukacji Narodowej 
ustanowiony był 27 kwiet-
nia 1972 roku. W ten dzień 
upamiętniamy rocznicę 
powstania Komisji Edukacji 
Narodowej (KEN), która 
została ustanowiona z ini-
cjatywy króla Stanisława 
Augusta Poniatowskiego 
i zrealizowana w dniu 
14 października 1783 roku. 

 Dzień Nauczyciela 
jest uroczyście obchodzony 

w instytucjach związanych z oświatą. Jest okazją do nagrodze-
nia wyróżniających się dla niej nauczycieli i pracowników nie-
pedagogicznych. 

W naszej szkole ten dzień był też wyjątkowo uczczony. 
Uczniowie, nauczyciele, wychowawcy i rodzice przybyli do 
kościoła na mszę świętą, która rozpoczęła się o godzinie 8:00. 

Odprawił ją ks. Ryszard Podstołowicz – dyrektor  Diecezjalne-
go Koła Caritas. 

Następnie uczniowie udali się do szkoły na akademię z okazji 
Dnia Komisji Edukacji Narodowej, 5 rocznicy Szkolnego Ko-
ła Caritas oraz XIII Dnia Papieskiego. W humorystyczny spo-
sób uczniowie klasy III gimnazjum pokazali nam 5 typów na-
uczycieli są to: 

-aktywista 
-luzak 
-anioł 
-służbista 
- sceptyk 
Przedstawienie przygotowali pani Marzena Nikiel oraz ks. 
Krzysztof Baran i wykonali je uczniowie klasy III SP. Spektakl 
mówił nam szczególnie o XIII Dniu Papieskim.  Dowiedzieli-
śmy się dużo o życiu i działalności Karola Wojtyły – Jana Paw-
ła II. Chór szkolny prowadziła pani Alicja Pyznar. 

  

 Dzień Edukacji Narodowej jest obchodzony w róż-
nych krajach: 

-Czechy- 28 marca 
-Meksyk – 15 marca 
-Argentyna – 11 września 
-Rosja – 5 października  
-Ukraina – pierwsza niedziela października 
- Hiszpania- 27 listopada 
 

 

Jakub Brach 

Spotkanie przy „okrągłym stole” 



 Pasowanie na 
gimnazjalistę i ucznia 
klasy pierwszej jak co 
roku uroczyście odbyło 
się w naszej szkole.  
21 października, w po-
niedziałek cała szkoła 
uczestniczyła w akade-
mii przygotowanej 
przez uczniów klasy I 
SP i I Gim. Nasi pierw-
szoklasiści przygotowali 
wspaniałe przedstawie-
nie i wykazali się wiedzą 
na temat ojczyzny, nato-

miast starsi koledzy ukazali nam zabawną lekcję o przy-
słowiach. Całą akademię ubarwiały piosenki śpiewane 
przez uczniów, a idealnie pasujące dekoracje przypomi-
nały nam o zbliżającej się jesieni. Na koniec odbyło się 
uroczyste pasowanie. Pani Małgorzata Stępień, w zastęp-
stwie pani dyrektor przyjęła uczniów klasy I SP do spo-
łeczności szkolnej. Najmłodsi otrzymali swój pierwszy 
dokument tożsamości oraz upominki od rodziców, nato-
miast starsi uczniowie jako znak przyjęcia do gimnazjum 
dostali tzw. „czapki żaka”. Wszyscy z chęcią przyjęliśmy 
nowych uczniów do naszej szkoły. Po zakończeniu uro-
czystej akademii udaliśmy się z powrotem na nasze lekcje.  
 

Paulina Siewiera 
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Otrzęsiny gimnazjalistów 

 Dnia 23 października w naszej szkole odbyły się 
otrzęsiny, czyli tak zwane „święto kota”.  Starszyzna szko-
ły przygotowała dla uczniów klasy I gimnazjum kilka kon-
kurencji, w których mieli się wykazać odwagą, wytrwało-
ścią i poczuciem humoru.  

  Starające się o zaliczenie do grona gimnazjalistów 
„kociaki”, zostały podzielone na grupy  i przydzielane po 
kolei do poszczególnych zadań. Pierwszym wyzwaniem 
było picie mleka z bitą śmietaną bez użycia rąk. Biorący 
w nim udział bardzo dobrze sobie poradzili, brudząc przy 
tym swoje twarze. Kolejnym poleceniem było karmienie 
ciepłym lodem chłopców przez dziewczyny. Utrudnieniem 
w tej konkurencji było to, że wszystkim jej uczestnikom – 
zarówno karmionym jak i karmiącym zawiązano oczy. 
Trzecie zadanie to jedzenie suchej bułki i popijanie jej 
mlekiem z dodatkiem cytryny. Tu na pochwałę zasługuje 
Paweł R., który bardzo zaangażował się w wykonanie po-
lecenia i szybko stał się bohaterem spotkania. W następ-
nym wyzwaniu uczniowie mieli odnaleźć ukryty skarb 
w talerzu z mąką. Gimnazjaliści narzucili im jednak spo-
sób, w jaki mieli to zrobić. Nakazali im zmoczyć twarze 
wodą, a następnie dmuchać w talerz pod kątem prostym. 
Widok niemal całkowicie ubrudzonych „kociaków” bar-
dzo rozśmieszył ich starszych kolegów. W kolejnej konku-
rencji udział wzięły trzy pary. Ich zadaniem było ugryzie-
nie jabłka wiszącego na nitce. Dzięki  współpracy i zwin-
ności, uczestnicy szybko sobie z tym poradzili i można 
było przejść do wyzwania, w którym udział wzięli wszyscy 
uczniowie. Mieli oni wypić bardzo „smaczny” sok przygo-
towany przez klasę III. Napojem poczęstowano także 
p. Annę Chochołek oraz p. Barbarę  Kudławiec. Po wyko-
naniu tego zadania i uwiecznieniu min „kociaków” na 
zdjęciach, rozpoczęło się pasowanie ich na pełnoprawnych 
gimnazjalistów. Na głowy szczęśliwców nakładany był  
garnek, w który uderzał jeden z uczniów. Wszyscy nowo 
przyjęci dostali także specjalnie przygotowane dyplomy, 
a po zakończeniu otrzęsin rozpoczęła się dyskoteka.  

 Ten dzień z pewnością wielu z nas, a szczególnie 
naszym nowym gimnazjalistom, na długo zapadnie w pa-
mięci.     

 

Weronika Brach 

Pasowanie  
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Wrzesień 

 

1.09 - Międzynarodowy Dzień Pokoju.  

        - Dzień Kombatanta 

5.09 - Dzień Energetyka  

8.09 - Międzynarodowy Dzień Walki z Analfabetyzmem 

9.09 - Miedzynarodowy Dzień Urody 

11.09 - Światowy Dzień Pierwszej Pomocy  

12.09 - Dzień Wojsk Lądowych  

18.09 - Dzień Geologii 

ok. 20.09 - Akcja Sprzątania Świata  

21.09 - Dzień Pokoju (ONZ) 

22.09 - Dzień bez Samochodu  

23.09 - Pierwszy Dzień Jesieni  

26.09 - Dzień Serca 

28.09 - Światowy Dzień Morza 

30.09 - Dzień Chłopaka  

 

 

Październik 

 

1.10 - Światowy Dzień Muzyki  

2.10 - Dzień Anioła Stróża  

4.10 - Światowy Dzień Ochrony Zwierząt  

5.10 - Światowy Dzień Nauczycieli  

9-15.10 - Tydzień Pisania Listów  

10.10 - Dzień Patrona Franciszka 

14.10 - Święto Edukacji Narodowej  

          - Dzień Nauczyciela  

15.10 - Światowy Dzień Ptaków  

16.10 - Dzień Jana Pawła ll 

18.10 - Dzień Poczty Polskiej  

24.10 - Światowy Dzień Informacji  

31.10 - Halloween (Obchodzone w USA)  

 

 

 

Alicja Wachowicz  

  

 

  

***** 
 
- Zobaczycie, wygra ten, który biegnie w czerwonym krawa-
cie. 
- To nie krawat, to język. 
 
 

***** 
 
 

Jasiu przychodzi do domu i mówi do mamy: 
- Mamo dostałem 5 w szkole. 
Mama: 
- Naprawdę? 
Jasiu: 
- Tak, dwójkę z matematyki, dwójkę z historii i jedynkę z 
polskiego… 
 
 

***** 
 
 

Nauczycielka kazała przynieść uczniom na lekcję jakieś 
przedmioty związane ze szpitalem.  
Basia przyniosła strzykawkę, Henio - słuchawki lekarskie, a 
Jasio - maskę tlenową.  
- Skąd to wziąłeś, Jasiu?  
- Od dziadka.  
- A co dziadek powiedział?  
- Eeeeeeeehhhhh... eeeeeehhhh... ououoo… 
 
 

***** 
 
 

Nauczyciel fizyki pyta uczniów:  
- Kto waszym zdaniem był największym wynalazcą wszech-
czasów?  
- Edison - odpowiada Krzyś.  
- Czy mógłbyś to uzasadnić?  
- Gdyby nie on, musielibyśmy telewizję oglądać przy świe-
cach !!! 
 
 

****** 
 

 
 

Ważne daty 

Humor  
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***** 

 
 

Syn do matki sprzątającej mieszkanie: 
- Mamo, nie mogę patrzeć, jak ty się męczysz. Ja sobie wyjdę. 

 
 

***** 
 
 

-Mały Jaś zobaczył u swego wujka wieczny kalendarz i zaraz 
zapytał: 
- Wujku, a kiedy wypadną moje pięćdziesiąte urodziny? 
- W czwartek 
- A to pech, właśnie wtedy, kiedy mam najtrudniejsze lekcje. 
 

 

***** 

 
 

Łobuziak w zatłoczonym autobusie trzyma się długiej brody 
współpasażera. Ten pyta: 
- Czy możesz chłopcze puścić moją brodę? 
- A co, już pan wysiada? 
 
 

***** 
 
 

Tato, czy dzisiaj jest piękny dzień? - pyta się mały Jaś ojca. 
- Raczej nie. A dlaczego pytasz? 
- Bo pani od polskiego powiedziała wczoraj: "Pewnego pięk-
nego dnia przez ciebie zwariuję". 
 
 

***** 
 
 

Na egzaminie do szkoły średniej profesor pyta:  
- Jak masz na nazwisko?  
- Fąfara.  
- A czemu masz tak radosny wyraz twarzy?  
- Bo prawidłowo odpowiedziałem na pańskie pierwsze pyta-
nie! 
 
 

***** 
 

 

 

Humor  

 
 

***** 
 
 

Jasiu pragnął mieć papugę.  
Rodzice zdecydowali się kupić.  
Mama pyta Jasia: 
 -Jaka jest pogoda?  
A Jasiu na to: 
-Ale leje. 
Papuga to zapamiętała.  
Jasiu wybiera się do szkoły z papugą i z pewnego domu 
słyszy  
-Oddawaj te pieniądze złodzieju!  
Papuga to zapamiętała. 
Mama Jasia szykuje tatę Jasia do pracy i mówi: 
-Uważaj na zakrętach kochanie! 
Papuga to zapamiętała. 
W niedzielę Jasiu zabiera papugę do kościoła.  
Ksiądz kropi kropidłem a papuga: 
- Ale leje!  
Ksiądz zbiera na ofiarę a papuga: 
-Oddawaj te pieniądze złodzieju!  
Ksiądz się zdenerwował i zaczął ganiać papugę po koście-
le, a papuga do niego:  
-Uważaj na zakrętach kochanie! 
 
 
 

***** 
 

 
- Jak się nazywa syn mumii? 
- Muminek. 
 
 

***** 
 

Aneta Jerzak 



A to ciekawe ??? 

„Najdziwniejsze zwierzęta świata” 

 Wśród wszystkich zwierząt świata istnieją takie, 
które swym wyglądem przyciągają naszą uwagę. Niekoniecz-
nie są to piękne okazy, czasem ich brzydota nas odstrasza i 
nie możemy sobie wyobrazić, aby coś takiego dotknąć. Jed-
nak człowiek to istota myśląca, idzie ciągle z postępem. Nic 
więc dziwnego, że w dzisiejszych czasach dąży do odkrywa-
nia nowych gatunków zwierząt. Oto kilka z nich: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Palczak madagaskarski, aj-aj (Daubentonia mada-
gascariensis) – gatunek małpiatki, jedyny współcześnie żyjący 
przedstawiciel rodziny palczakowatych, blisko spokrewnio-
ny z większym od niego, wymarłym Daubentonia robusta.  
Występuje tylko na wschodnim i północno-zachodnim wy-
brzeżu Madaskaru (gatunek endemiczny). Życie spędza na 
drzewach w lasach deszczowych. Ciało wielkości kota, 
z dużą głową i krótkim pyskiem, uszy duże, chwytne palce 
u rąk i nóg. Ubarwienie czarno brązowe, na twarzy i pier-
siach jaśniejsze. Oczy zielono-żółte, duże uszy, futro puszy-
ste z miękkim włosem. Duży puszysty ogon. Waga 2-3 kg. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 Nosacz, nosacz sundajski (Nasalis larvatus) – 
gatunek małpy z rodziny makakowatych wyróżniającej się 
charakterystycznym nosem, jedyny przedstawiciel rodza-
ju Nasalis Żyje na Borneo w przybrzeżnych lasach namoży-
nowych i w lasach deszczowych wzdłuż rzek i estuariów. 
Samiec ma wydatny, rozszerzony na końcu nos w kształcie 
ogórka, u starych samców nos wydłuża się do 10 cm i zwisa. 
Nos samicy jest mniejszy i zadarty ku górze. Przeciętnej 
budowy, dorosły samiec osiąga masę ciała od 16-22 kg, sa-
mica 7-12 kg. Ciało samca ma długość do 72 cm, samicy - 
do 60 cm. 

 Angora - długo-
włosa rasa królika domowe-
go. Jest jedną z najstarszych 
ras. Charakteryzuje się dłu-
gim, miękkim włosem. Czę-
sto hodowana dla wełny, 
lecz trudna w hodowli 
z powodu kołtunów po-
wstających na jej długiej 
sierści. Pochodzenie rasy nie 
zostało potwierdzone, choć 
nazwa wskazuje na Ankare
(dawniej Angora) w Turcji.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Dziobak (Ornithorhynchus anatinus) − prowadzący 
częściowo wodny tryb życia endemiczny dla wschodnich 
stanów Australii (w tym Tasmanii) gatunek ssaka z gru-
py stekowców jedynych członków tej gromady składają-
cych jaja. Jest ostatnim istniejącym do dziś przedstawicielem 
swego rodzaju i rodziny, choć znaleziono skamieniałości 
licznych przedstawicieli tych taksonów. Posiada wiele niety-
powych cech. Składa jaja, wydziela jad, posiada kaczy dziób, 
ogon bobra, futro wydry. Ujrzawszy go po raz pierwszy, eu-
ropejscy przyrodnicy byli bardzo zdezorientowani, niektórzy 
sądzili nawet, że mają do czynienia z dobrze spreparowanym 
oszustwem. 

 Japoński krab 
pacyficzny (Macrocheira 
kaempferi, zwany także kra-
bem japońskim lub krabem 
olbrzymim) – jeden z gatun-
ków krabów, a przy tym 
najwięszy stawonogów na 
świecie. Japoński krab pacy-
ficzny jest szczególnie du-
żym krabem; rozpiętość 

jego odnóży osiąga nawet 3 do 4 metrów (długość głowotu-
łowia około 40 centymetrów) i waży około 20 kilogramów. 
Posiada wprawdzie stosunkowo mały głowotułów, ale za to 
ma imponujące odnóża. Jego najpowszechniejsze ubarwienie 
to kolor czerwony z białymi plamkami, chociaż są spotykane 
również osobniki całe czerwone bądź białe. 

Mateusz Rolak 
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Rusz głową!!! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           

           6. 

 

 

  

 

 1. Czerwone korale wiszące na drzewie  
2. Spadają z nich liście  
3. Co gromadzą zwierzęta przed zimą ? 
4. Przewlekasz przez nią nitkę  
5. Jaszczurka zmieniająca barwę w czasie zagrożenia  
6. Miesiąc rozpoczynający kalendarzową jesień 

 

 

 

 

 

 

   

Sylwia Wanat 

HASŁO: ………………………………..….. 

                                                                             1. 
                  

                                           2. 
              

                                3. 
            

  

  
  

                                                              4. 

        
  

  

                                        5. 
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Listy do redakcji  

„Drogi Gim - pressie!” 
 

Witaj! Jesteśmy III klasą. Bardzo lubimy tę szkołę. Mamy do Was jedno pyta-
nie. Czy mogłaby być u nas w szkole taka jedna przerwa z tańcem. Chodzi nam 
o to, aby zorganizować na jednej przerwie taniec, taki pięciominutowy. Bardzo 
byśmy chcieli. 

Liczymy na to, że zorganizujecie to dla nas. Jeśli tak, to bylibyśmy bardzo szczę-
śliwi. 

Pozdrawia III klasa 

 

 

Droga Klaso III! 

Pomysł z tańcem jest dobry, ale ... z taką propozycją musicie zwrócić 
się do pani Dyrektor oraz Samorządu Uczniowskiego. Jeśli z tego nic 
nie wyjdzie, możecie poprosić rodziców o zapisanie Was na kurs tańca 
towarzyskiego lub nowoczesnego. Za niedługo będziecie mogli 
uczestniczyć w dyskotekach szkolnych, a tam na pewno Wam się 
spodoba. :) 

     
  J. M.  

 

 

 

 

 

 
„Droga Redakcjo!!”  

 

Mam problem. Przez ostatnie dni dostaję słabe oceny, a szczególnie z polskiego, 
niemieckiego i historii. Chciałbym się poprawić, ponieważ chcę chodzić na treningi 
piłki nożnej. Mam nadzieję, że pomożecie ! 

                                                            Uczeń 
 

Drogi Uczniu! 

Skoro nie masz jeszcze dużych zaległości, to musisz wziąć się do pra-
cy. Jeżeli czegoś nie rozumiesz z jakiegoś przedmiotu, możesz zgłosić 
się do nauczyciela, aby wytłumaczył Ci coś, czego nie rozumiesz. 
Zawsze możesz zwrócić się z tym problemem do kolegi/koleżanki lub 
rodzica.  

Jeżeli poprawisz oceny i będziesz się systematycznie uczył, trening 
piłki nożnej dobrze Ci zrobi. 

 

     N. W. 
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„NIEZALEŻNĄ GAZETĘ GIMNAZJALISTY  
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